

不忘初心

乔玉亮

“没有共产党,就没有新中国,共产党,辛劳为民族,共产党,他一心救中国,他指明了人民解放的道路,他领导中国走向光明……”1921年,中国共产党诞生,中华民族的历史翻开新的篇章。2021年,中国共产党迎来了百年华诞,新中国的面貌已经焕然一新。“百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚”,我们始终高唱“没有共产党,就没有新中国”。

“共产党,辛劳为民族”是一抹绚烂的中国“红”。1921,中国共产党成立,中国人民从此有了主心骨,在经过艰苦卓绝的斗争后,中国共产党领导中国人民取得了新民主主义革命的胜利,中国人民从此站了起来,开启了社会主义建设新征程,踏上了民族复兴之路。1978年,改革开放号角吹响,短短几十年,国民经济飞速发展,经济规模持续增长,GDP跃居世界第2位,创造了属于中国的“两个奇迹”,中华民族实现了从站起来到富起来的伟大飞跃。历史早已证明,中国共产党的领导,是实现中华民族伟大民族复兴之路的必然要求,只有坚持党的领导才能取得如此巨大的成就,只有坚持党的领导才能保证现代化建设的社会主义正确方向。我们坚信,在党的正确领导下,在全党全国人民的团结进取之下,中国特色社会主义伟大事业必将迎来新的更大胜利。

“他领导中国走向光明”是一抹鲜艳的中国“红”。党的十八大以来,我国发展站

到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段,中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,社会主义在中国焕发出强大生机活力,并不断开辟发展新境界,中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径,中华民族前所未有地接近伟大复兴目标。大飞机首飞、“天眼”望天、“蛟龙”探海、超级计算机竞逐榜首、核电技术与装备“走出去”、高铁日新月异、5G全球领先、“北斗”再上层楼、“嫦娥五号”安全着陆、疫情防控阻击战取得阶段性胜利、全面深化改革蹄疾步稳、生态环境治理明显改善、全面从严治党取得显著成效、强军兴军开创新局面……一个又一个胜利都在表明,中国共产党领导下的中国正走在光明的康庄大道上。

百年征途,惟有奋斗!中国共产党团结带领全国人民披荆斩棘,战胜了一个又一个艰难险阻,创造了一个又一个奇迹,我们的党始终保持着勃勃生机,我们的党员干部始终坚定着使命初心,用行动诠释着“没有共产党,就没有新中国”的无上荣耀。

作者单位 水峪煤业



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the founding of
The Communist Party of China



父亲

刘海霞

时光如水,岁月如梭,转眼间中国共产党已走过一百年的光辉历程,中国社会也在党领导人民的长期奋斗中,发生了翻天覆地的变化。每当看到鲜艳的五星红旗冉冉升起的时候,每当听到雄壮的《义勇军进行曲》徐徐奏响的时候,那振奋,激昂,骄傲,自豪的心情便油然而生。一个名字在我的脑海里浮现,那就是伟大的“中国共产党”。

在我们的生活和工作中,有着许许多多的共产党员。也许他们的工作岗位很普通,但他们却用自己默默的行动为党旗添上一抹抹亮丽的红色。我的父亲就是这样一名普普通通的共产党员,他虽然没有什么轰轰烈烈的事迹,但在自己平凡的工作岗位上发挥着不同寻常的作用。他是水峪矿的一名残退党员,也是一名退伍军人,今年已经68岁。在部队大熔炉中锻炼出了不怕困难的坚毅品格,脚踏实地的工作作风和强烈的服从意识和集体观念。这些优点对于好转业工作同样重要。爱岗敬业、舍小家顾大家。1973年从部队转业来到水峪矿采四队当了一名回采工,后又当代班长多年,他勤勤恳恳、吃苦耐劳。由于恶劣的生产环境和繁重的体力劳动,致使患有重度的矽肺病,后鉴定为二期矽肺、二级工残。随着年龄增长,呼吸困难,需经常吸氧,导致心衰,住进ICU,诊断为矽肺综合症。

他的战友,病友跟聊天,风趣地对他说,“年轻时傻,不会偷懒,傻干!看看现在……”而父亲说,“咱不干谁干!父亲这简短的五个字就是他年轻工作时的真实写照。他脚踏实地工作,为企业创效益,为员工谋福利。记得父亲给我们讲过,一次井下冒顶,父亲冲在最前面救自

己队的工人。等醒来后,他已送进了医院,话都不会说了!每每想起那件事,父亲都后怕!说,后背都是凉的,汗毛都竖起来了!毛骨悚然哎……

在实际行动中,父亲一直践行着作为一名共产党员的初心和使命,挺身而出,冲锋在前。一名优秀的共产党员在不同时期都充分体现着党员的先进性。父亲本着“干一行、爱一行”的原则,勤奋学习,努力工作,甘于奉献。他不求名利,不计较个人得失,只求在班组中奉献自己一切的力量。他的班组获得“优秀班组”,他评为“优秀组长”的称号!党员们有一个共性,那就是把党性落实在了岗位上、体现在了行动中、扎根在了心窝里。

岁月在流逝,当年喊着号子“听党话,跟党走”的那群人,背驼了,眼花了,面容更加苍桑了。忙碌了大半辈子的人终于闲了下来,终于可以过上了悠闲的老年生活。可父亲的身体却垮了,年轻时卖力地工作,严重的矽肺病导致后期丧失了劳动能力!他连走路都比较费劲,就这样还不忘关心国家大事,时刻关注疫情的发展,每天观看军事新闻。

父亲在工作中任劳任怨、埋头苦干,始终保持共产党员坚定的信念、昂扬的斗志、无私奉献,是我们学习的好榜样!这就是我眼中的中国共产党。父亲的这种精神感染着身边的每一个人,我们要将这种精神永远传承下去。作为意气风发的新一代,我们必须肩负起建设祖国的重要使命,励精图治,奋发图强,将我们的祖国建设得更加繁荣昌盛,为我们中华民族拥有更加美好、更加辉煌的明天贡献自己的力量!

作者单位 水峪煤业



刘海荣 作

我的成长

康灵变

二十多年前,刚从镇矿相连的工区边远地带搬到人员密集的矿楼区。那是一个夏日,路过楼区青年文明路树荫下,一排排条桌后面一群满脸笑容的人们在忙碌着,人群中量血压的、创案板的,焊盆的,林林总总,近旁地上还有修自行车的一摊儿,人声喧嚣,好不热闹!

现场悬挂着红色的“旗帜”和党员便民服务的横幅,他们的胸前都别着统一的“徽章”,提溜着脸盆、茶壶的三三两两的居民急火火地挤进人群:“给我们也补补盆哦!”

人群外围,有人问:“补一个盆要多少钱?”

“不要,不要钱!”

“哦,不要钱?街上摆摊的修补盆还不算便宜呢?”

“你看我们的党旗,还有党徽!我们是党员,是便民服务!”

“免费? 便民服务? 那我也回去拿我家漏了的洗脸盆去!”

“好的,快去拿吧,我们就是方便职工家属的!”

一群人集体去做“街头服务”一件事——其实,这只是对党员的最初印象,那时的我还是一名在校学生,对党旗、党徽只有概念认识,对党员、对便民服务更是知之甚少,只是感觉佩戴“党徽”的他们,眼睛里闪烁着自信的光芒。

后来随着毕业分配工作,一个偶然的机,我来到矿宣传部工作,成为一名宣传工作者,扛起了摄像机,记录矿井的安全生产,记录矿区工作的发展变化。

一天午后,办公室走廊里见领导、同事们相约去医院献血。看到我的疑问,领导说,下午党支部组织党员义务献血,你就去摄像吧!小小的镜头里一名名党员同志挽起袖管,鲜红的血液流进了采集管,大家有的只是轻擦出血点,抿抿嘴唇,坚定的咬咬牙;我的眼前却涌现出一个鲜活生命欢呼雀跃的场景……

“一群人去做一件事,一个团队步伐一致……”那是我从来没有走进的世界,回想那个清爽的夏日:那“微笑的人群、飘扬的党旗、闪烁的党徽”;回想那个安静的午后,列队整齐在医院里撸起的坚实臂膀,仿佛浑身就具有了充电满格的力量……

我的领导、我的同事在我入党道路上和工作中也给予了我很大的关心帮助,是他们的引导帮助,是团队的影响带动使我积极主动向党组织靠拢,他们以自己的实际行动告诉我:工作当中“处”感情,要锻炼好自己,带动身边人,要靠团结务实、快乐友情去工作!

初学写作时,好久不得“要领”,领导让我从“手抄报”做起,抄写学习前辈和同行的宣传报道稿件,一边抄写学习揣摩,一边也了解了企业,同时勉励我多读书看报、多阅读经典,尤其要做好日常剪

报、工作日志常态化资料整理和学习记录,把功夫下在平时,多学习借鉴前辈和同行的写作手法与技巧,培育自己的写作风格;休产假回到岗位后,正逢矿上综采首面投产誓师,倒排工期,重点工程宣传成为首要和当务工作,电脑制作宣传简报成为自身宣传岗位面临的新压力和新挑战,电脑、打印设备运用不熟练,一边要采访写稿,打字印制简报,一边还要抽时间哺育孩子,编辑需要速度,采访又要切合时间,面对困难,我打起了“退堂鼓”,领导的客观分析与鞭策鼓励使我心绪渐渐平静,心态逐步淡定,打消了换岗的念头。哪有过不去的“火焰山”,只有败下阵来的“软骨头”——领导主动带头,同事之间分工协作,文字稿件字斟句酌,打字录入互帮互助,确保了宣传部负责的《重点工程简报》当天采访、当天出稿、当天出报,在没有耽误日常宣传工作的前提下,为企业综采首面投产发挥了积极有效的宣传力量。阶段工作结束,我在大伙的帮助下甚至学会了用橡皮刻制重点工程倒排工期的数字印章,同事开玩笑说,都能搞“刻印章”第二职业了,呵呵!

工作第四年我顺利地成为一名预备党员,是我入党介绍人,我的老领导、老同事帮助我进一步认识了党、了解了党,走进了党,并给我学习、工作、生活上许多的耐心指导和无私帮助……难忘2004年7月1日,我举起右手,面向党旗,庄严宣誓的神圣时刻,从此默默许下永远跟党走坚定信念。

入党后,无论在工作,还是在日常生活中,我时时事事以党员的标准要求自己,锤炼自己。做好日常学习宣传工作,积极顺应新媒体建设要求,在团队和领导的指导帮助下,建立了企业微信公众号平台,在宣传力量不足的情况下,先后多次担负起企业微信公众号的运营工作,写稿、编辑、制作,一样也不敢落下,用扎实务实的工作满足了矿区职工家属对微信浏览新闻的阅读需求,营造了良好的企业宣传氛围,凝聚了职工群众。

如今,再来翻看一些经手和参与的文稿、文档等资料,每一次步伐稳健、步履铿锵,无不凝聚着团队工作的辛勤汗水。“牢固树立信念,努力尽心尽责,跑好学习宣传、建设传承的接力棒,做一名合格的共产党员”需要立足岗位,长期坚守并认真践行。

去年,我自己也有幸成为一名入党介绍人,向年轻的人党积极分子宣传党的路线、方针、政策,谈我的人党往事,谈党旗飘扬,谈党徽闪耀……帮助年轻的同志坚定理想信念、树立工作信心、强化业务技能……告诉他们这条路既有考验也很遥远,需要用一生去飞翔!

作者单位 两渡煤业